
Verbale n. 6 
 
Il giorno  20 del mese di febbraio presso i locali di via Baracca alle ore 14:30 si è riunito il CdI convocato a 
mezzo mail del 14/02/2018, per trattare i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 
 
1. Avvio attività P0N SPORT DI CLASSE e ORIENTAMENTO; 
2. Avvio attività scuola viva; 
3. Sfilata di carnevale; 
4. Settimana della legalità; 
5. Precetto pasquale; 
6. Viaggio d'istruzione; 
7. Aggiudicazione gara viaggio d'istruzione; 
B. Adesione progetto in rete " Fondo per le emergenze educative"; 
9. Delibera consistenza massima F0NDO ECONOMALE; 
10. Approvazione programma annuale 2019 D.l 129 /1.8; 
11. Discarico inventariale; 
12. Distributore automatico plesso Baracca 
13. Contratti stipulati ; 
14. Varie ed eventuali 
 

Sono presenti 

Il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes, la DSGA Migliaccio 
Per la componente docente sono presenti:  

le docenti: Capuano, Caputo, Cirillo, Iuso, Scarano, Ciani; 
per la componente ATA il Sig. Mormile;  
Per la componente genitori sono presenti: 

I sigg. Marrazzo Maria, Lizio Immacolata, De Rosa Giovanna 
Presiede la sig. Marrazzo Maria in qualità di vice presidente vista l'assenza del presidente F.INNACOLO; 
funge da verbalizzante la prof. ssa Capuano 
Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente dichiara valida e aperta la seduta. 
 

DELIBERA N. 55 
1.odg.:Avvio attività P0N SPORT DI CLASSE e ORIENTAMENTO; 
La DS comunica al CdI che giovedì 14 febbraio sono partiti i Pon  "Orientamento" di Arte e di Latino 
destinato rispetivamente agli alunni della classe 2^ e 3^ Sc. secondaria di primo grado;  sabato 23 Febbraio 
inizierà il Pon " Sport di classe"  destinato agli alunni della Sc. Primaria ; 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 56 
2.Odg.:Avvio attività scuola viva; 
La Ds informa il CdI che a marzo partirà il POR della terza annualità di Scuola Viva di 330 ore: 
60 h Crescere con il teatro Ass. CARACAS  destinato agli alunni  della Sc. secondaria di primo grado ; 
60 h Insieme per ballare Ass. AIMB FIDA 4° classe primaria e 2° secondaria; 
30 h Conoscendomi Ass. CAM , sportello di ascolto rivolto ai docenti, ai  genitori e agli alunni dell'Istituto; 
30 h Manipolando Ceramica Ass. Milky way scuola Primaria 5 ° classe; 
30 h Crescere con la musica 1°2°3° Sc. Secondaria di primo grado ,associazione Caracas; 
30 h Vamos II Spagnolo esperto esterno CLASSI 2 SCUOLA SECONDARIA; 
30 h Il nostro amico mare II scuola Primaria 3°classe; 
30 h Mi conosco e mi difendo ASS. cult. STUDI ATELLANI 1° Sc. Secondaria di primo grado; 
30 h Genitorialità viva e attiva DOMI GROUP rivolto ai genitori dell'Istituto; 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 





DELIBERA N. 57 
3.Odg.: Sfilata di carnevale;  
La DS informa il CI che il 2 Marzo ci sarà una sfilata di Carnevale , già regolarmente deliberata, per il paese 
in collaborazione con istituto superiore Niglio e G. Bruno, il Circolo Didattico Pascoli. Il  tema riguarda le 
fiabe, i fumetti. La partenza è prevista da via Baracca. Si Proseguirà per via Duca d’Aosta, via T. Spena piazza 
San Pasquale, via XXIV Maggio tappa alla Pascoli, rientro a via Baracca, per via E. Pacilio con animatori per i 
bimbi. 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 58 
4. Settimana della legalità; 
Dall’ 11 marzo al 15 avrà inizio la settimana della legalità: vari temi saranno trattati: femminicidio, violenza 
sulle donne, bullismo, cyber-bullismo, criminalità. Ogni giornata avrà un tema, ci saranno diversi ospiti, 
saranno presenti gli alunni della Scuola Secondaria secondo un ordine preciso e le 5° della Scuola Primaria. 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 59 
5. Precetto pasquale; 
La DS informa il CdI che il 16 aprile si terrà presso la Basilica di San Tammaro il Precetto Pasquale per la 
Scuola Secondaria di Primo grado e il 17 aprile il precetto per la Sc. Primaria presso la chiesa di San Vito; 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 60 
6.Odg.: Viaggio d'istruzione; 
La DS rende noto al CdI che dal 6 al 10 maggio 2019 si terrà il viaggio di Istruzione in Puglia, le tappe 
saranno per singola giornata: Fasano – Ostuni(pernottamento); Ostuni - Trani - Castel del Monte; Lecce – 
Otranto – Gallipoli; Grotte di Castellana – Alberobello; Matera, sassi – Grumo Nevano. 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 61 
7.Odg.: Aggiudicazione gara viaggio d'istruzione; 
La DSGA informa il CdI che la ditta che si è aggiudicata la gara è l’Avion travel per la cifra totale ad alunno di 
218,00 euro, gli alunni verseranno un Acconto di 50 euro a inizio Marzo e la restante quota poco prima di 
partire. Le altre agenzie che hanno partecipato alla gara sono: Simba travel, MG viaggi; Conca d’Oro, tutte 
con un costo totale più elevato di Avion Travel. Il bus è un Granturismo, ci saranno 2 autisti e la quota 
comprende le visite guidate e l’ingresso ai siti, l’Hotel è un tre stelle con pensione completa, bevande 
incluse e 4 portate;  
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 62 
8.Odg.: Adesione progetto in rete " Fondo per le emergenze educative"; 
La DS informa il CdI che il Miur ha stanziato un fondo di 6 milioni di euro per le Emergenze educative rivolto 
alle istituzioni scolastiche che si trovano in territori che hanno subito disastri provocati da fenomeni 
naturali o interessati dai disagi socio – economici di varia natura, o da alti tassi di dispersione scolastica, in 
particolare per la Campania per disagi socio – economici definiti a rischio e per la dispersione. La Scuola 
capofila del nostro istituto è l’IPSEOA “I. Cavalcanti” di Napoli.  
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 63 
9.Odg.:Delibera consistenza massima FONDO ECONOMALE; 
Il Consiglio di Istituto, in sede di approvazione del programma annuale, è chiamato ad adottare apposita 

autonoma delibera per stabilire la consistenza massima del fondo economale per le minute spese nonché a 

fissare l'importo massimo di ogni spesa minuta, da contenere comunque entro il limite  massimo  previsto  



dalla  vigente normativa  in  materia  di  antiriciclaggio  e  utilizzo  del  denaro contante. La consistenza 

massima è stabilita in euro 500,00, l’importo massimo per ogni spesa minuta è fissato in euro 50,00. 

La delibera , in allegato,  costituisce parte del presente verbale. 

Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 64 
10. Approvazione programma annuale 2019 D.l.129 /1.8; 
La DSGA elenca al CdI le spese del programma annuale esercizio finanziario 2019 che viene pubblicato sul 
sito della scuola  

 

 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
 



DELIBERA N. 65 
10. Odg.:Discarico inventariale; 
La DSGA informa il CdI che è oggetto di discarico inventariale un monitor samsung non più funzionante, la 
ditta Sares,che si occupa del materiale informatico dell’Istituto, comunica ciò che non funziona, questi 
oggetti vanno elencati sul sito in attesa che qualcuno interessato ne faccia richiesta, dopodiché vanno 
rimossi dal sito e la scuola li fa eliminare; 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 66 
11.Odg.:Distributore automatico plesso Baracca 
La DS rende noto al CdI che una ditta ha fatto un preventivo per l’installazione di un distributore 
automatico di bibite e snack presso la sede di via Baracca dell’Istituto. La DS legge tutti i prezzi proposti 
dalla ditta, rilevando che risultano adeguatamente accessibili; 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 
DELIBERA N. 67 
13. Contratti stipulati ; 
La DSinforma il CdI che nuovi contratti sono stati stipulati, in seguito all’avvio di nuovi pon e por: 
 esperti per il pon orientamento del liceo G. Bruno di Arte e Latino, 
 perfezionamento del contratto per il viaggio di Istruzione all’AvionTravel, e per la ditta Simba Travel 

per le visite guidate;   
 medico competente per scadenza del vecchio contratto, il medico nel preventivo ha mantenuto lo 

stesso importo del precedente contratto, nelle sue prestazioni rientrano: il divieto di carico, la 
spirometria, la formazione per l’aggiornamento addetti primo soccorso e per la sicurezza, 

 ditta dei distributori di merendine e bibite cheoffre 300,00 euro all’Istituto, cifra da comunicare al 
comune; 

 contratto per formazione sicurezza e RLS; 
 Esperti POR scuola viva terza annualità; 

Il Consiglio delibera all’unanimità; 
14. Varie ed eventuali 
Integrazione di due  punti all’ordine del giorno 
 
DELIBERA N. 68 
15. Utilizzo Badge; 
La DS informa il CdI sull’utilizzo del Badge da parte del personale ATA, soggetto ad un nuovo regolamento 
che legge a tutti i presenti. La proposta per il personale è di dare loro l’opportunità in caso di ritardo di 
avere una flessibilità oraria in ingresso di 5 minuti da recuperare nella stessa giornata a fine turno.   
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
 DELIBERA n. 69 
16. Chiusura uffici di segreteria per il 5 marzo , giorno di Carnevale 
Il Ds chiede ai presenti sotto richiesta del personale ATA se è possibile restare chiusi il giorno di Carnevale  . 
Il Consiglio delibera all’unanimità; 
Non essendoci altri punti all’ordine del giorno da discutere 

La seduta è tolta alle 16:00 

La Segretaria         Il Vice presidente 
 
Prof.ssa Giuseppina Capuano                                               Maria MARRAZZO 


